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Extremwertaufgaben Teil 3:

Aufgabe 1:Kraftstoffverbrauch eines PKW
Der Kraftstoffverbrauch eines PKW (in Liter je 100 km) Iasst sich in Abhangigkeit von

der Geschwindigkeit x (in“*) im 4-ten Gang naherungsweise durch die Funktion f mit

f(x)=0,0017x>-0,18x+10,2 (x>30) beschreiben.
Bei welcher Geschwindigkeit ist der Verbrauch am geringsten? Wie grol} ist dieser?

Beschreibe den Lésungsweg:

Aufgabe 2: Umsatz eines Unternehmens
Der Umsatz eines Unternehmens lasst sich naherungsweise durch die
Funktion U(¢)=0,15¢ —2¢> +200 (0<x<12)(tin Monaten, U in Millionen
€) beschreiben.

a) In welchem Monat war der Umsatz am geringsten?

b) In welchem Monat verzeichnete das Unternehmen den starksten
Umsatzrickgang?

Losungsweg:




Aufgabe 2: »Gateway-Arch

Der Innenbogen des »Gateway-Arch« in St.
Louis (USA) lasst sich ndherungsweise durch
die Funktion

f(x)=187,5-1,579-10"x* —1,988-10° x*

(x in m) beschreiben.

a) Berechne die HOhe und die maximale
Breite des Innenbogens.

b) Wie gro sind die Winkel, die der
Innenbogen mit der Grundflache bildet?

c) Bei einer Flugveranstaltung soll ein
Flugzeug mit einer Spannweite von 18m
unter dem Bogen durchfliegen. Welche
Maximalflughdhe muss der Pilot einhalten,
wenn er einen Sicherheitsabstand von 10
Metern zu beiden Seiten des Bogens
einhalten will?

Losungsweg: a

Losungsweg: b

Losungsweg c:




Aufgabe 4: Umsatzfunktion
Bei der Produktion von x Produktionseinheiten entstehen einem Unternehmen die
Gesamtkosten K(x) (in €). Diese konnen im Bereich 0<x<50 mit der

Kostenfunktion K mit K (x)=0,044x> —2x* +50x + 600 beschrieben werden. Jede

Produktionseinheit wird fur 60 € verkauft.

a) Stelle eine Umsatzfunktion U(x) auf, die den Umsatz bei x verkauften
Produktionseinheiten beschreibt.

b) Zeichne die Kostenfunktion und die Umsatzfunktion in ein Koordinatensystem.
Lies den Bereich ab, in dem das Unternehmen Gewinn macht.

c) Stelle eine Gewinnfunktion G(x) auf, die den Gewinn / Verlust bei x verkauften
Produktionseinheiten beschreibt und berechne bei welcher Produktionszahl
(0<x<50) der Gewinn am groRten ist.




